
A.S.D. GRUPPO PODISTICO GORGONZOLA 88 
CONI-FIDAL FIASP-IVV 

 
 Verbale n°06/23 del 26.05.2023 

 
OGGETTO: riunione del Consiglio Direttivo di maggio. 
 
 
 
Il giorno venerdì 26maggio 2023, alle ore 21:45 si è tenuta, presso la sede ufficiale del GPG 88, ubicata presso Largo 
Olimpia - Casa delle associazioni sportive - Gorgonzola, la riunione ufficiale del Consiglio Direttivo. 
 
Consiglieri presenti (11): Gargantini, Colnaghi, Maffìa, Sartori, Clavenna, Alfieri, Galbiati, Liuzzi, Schembari, Meroni,  
                                           Barteselli. 
 
Revisori dei conti (1): Pirovano Mario. 

 
 

Ordine del giorno: 
 

1) Approvazione Verbale n°5 del 28.04.2023; 
2) Gipigiata (passato e futuro); 
3) Eventuale collaborazione per la Lecco- Cassano; 
4) Programma Corse mese di giugno; 
5) Modifiche all’articolo 15 del nostro regolamento. 
 

 
1) A causa di alcuni problemi tecnici, il Segretario non è riuscito a consegnare per tempo, come sua costumanza, il 

Verbale riguardante l’ultima riunione del Consiglio Direttivo.  
 

Solo nella serata odierna, poche ore prima che il Consiglio Direttivo si riunisse per questa nuova riunione, egli è 
riuscito ad inviarlo in forma privata al Presidente il quale, come consuetudine, lo andrà a compitare ed apporta 
eventuali modifiche prima di inserirlo sul sito ufficiale del nostro gruppo.  

 
Non essendo così stato possibile fare tutto questo, il Consiglio Direttivo decide di approvarlo sulla fiducia conoscendo e 

fidandosi del grande lavoro che svolge ogniqualvolta il Segretario, coadiuvato dalla Tesoriera e dal Presidente 
stesso. 

 
2) Il Presidente apre la discettazione di questo punto facendo un veloce compendio della Gipigiata appena trascorsa, 

valutando al meglio i pro e i contro che si sono avuti.  
 

In particolare propala che quando si era accennato ad organizzare la corsa di questo anno, molte persone si erano 
offerte volontarie per aiutare, ma che poi non si sono più fatte né vedere, né sentire, tranne che il giorno stesso della 
corsa o qualche giorno prima. Ancora una volta si fa presente che concorrere alla realizzazione di questa 
manifestazione non significa aiutare solo negli ultimi giorni, ma coadiuvare attivamente nei mesi precedenti 
sacrificando per il bene della società, di cui fanno parte, un poco del loro tempo libero. 
 
 Al termine di questo resoconto chiede a tutti i Consiglieri il loro parere in merito alla possibilità di organizzare una 
nuova Gipigiata per il nuovo anno. A tal proposito si valutano tutte le diverse prospettive dato che quest’anno, 
avendola organizzata di fretta e furia ed avendo pure incontrato diversi ostacoli imprevisti (su tutti la mancata 
autorizzazione per attraversare il comune di Gessate e l’interruzione per lavori dell’alzaia Martesana), che ci hanno 
obbligato a dei repentini e non semplici cambi di percorso, alcuni di noi hanno avuto delle  problematiche psico 
fisiche piuttosto preoccupanti. 



Dopo una lunga interlocuzione tra i presenti, il Presidente chiede a tutti di elucubrare al meglio in merito a quanto 
discusso e di far sapere la loro idea prima e non oltre il mese di luglio in modo che, se si deciderà di organizzarla 
anche nel nuovo anno, si avrà il tempo necessario per rendere edotti in merito i responsabili della FIASP. 
 

3) Il Presidente informa i presenti di essere stato contattato dal sig. Marco Stracciari, il quale lo ha messo al corrente 
sul fatto di aver dato il suo numero di telefono ad una persona che presto lo contatterà; l’intenzione sarebbe quella 
di chiederci aiuto per un’eventuale nostra collaborazione per il realizzo della Lecco- Cassano, corsa storica e 
bellissima che, purtroppo, da anni non si svolge più.  

 
Da quanto si è potuto apprendere sembra che i nuovi organizzatori necessitino di persone per la sua organizzazione, 
e che vorrebbero chiedere aiuto a noi dato che il nostro gruppo vanta un numero di soci davvero notevole. 
 
In merito a quanto sopra esposto, il Presidente chiede ai Consiglieri se il nostro gruppo potrebbe essere interessato 
ad aiutare queste persone per il realizzo della corsa la quale, come tradizione, si dovrebbe svolgere nelle prime 
settimane di settembre. 
 
Dopo un breve dibattito tra i presenti, in merito alla possibile cooperazione, si decide di aspettare una loro chiamata 
per aver maggiori dettagli e, solo successivamente, valutare il da farsi. 
 

4) Per quanto concerne il Programma Corse per il mese entrante, il Consiglio Direttivo lo stila velocemente e senza 
nessun problema.   

 
In alcune domenica, per venire incontro alle richieste dei nostri soci, si opta per inserire due corse per accontentare 
tutti, sia quelli che preferiscono stare vicino a casa, sia quei soci che optano per fare qualche chilometro in più, ma 
correre in montagna. Per tutto il resto si farà il possibile per tenere il gruppo compatto e senza divisioni. 
 

5) Visto il numero recente di soci iscritti al nostro gruppo podistico, inferiore di circa 1/3 rispetto rispetto a quello che 
era prima del Covid, il Presidente espone ai Consiglieri una sua idea in merito alla modifica dell’articolo 15 del 
nostro Statuto (“Spedizioni di Gruppo”) il quale, come è attualmente, richiedendo un minimo di 8 soci partecipanti, 
creerebbe difficoltà ai nostri soci se volessero organizzare qualche corsa competitiva extra programma e 
chiedessero di farla entrare in programma, appunto, come suddetta “Spedizione”. 
 
Dopo una breve discettazione in merito a questo argomento, tutti concordi sull’apportare modifiche all’articolo in 
questione, si decide di modificarlo (portando da 8 a 5 il numero minimo di soci) in modo da poter facilitare quegli 
atleti che sono maggiormente interessati alle competitive.  

 
Visto l’argomento trattato, si discute tra i presenti sull’informarsi se tra i soci ci fosse qualcuno interessato a 
prendersi la gerenza di eventuali corse competitive che potrebbero interessare i soci del nostro gruppo. Il suo 
compito sarebbe quello di cercare e proporre una corsa competitiva accessibile ad un buon numero di soci e 
seguirla per intero per quel che riguarda le iscrizioni, la logistica e le prenotazioni per un eventuale soggiorno. Se 
qualcuno ne fosse interessato potrà contattare il Presidente per informarlo della sua disponibilità. 
 
 
 

Al termine di questa serata, non essendoci più argomenti da trattare, il Presidente chiude ufficialmente la riunione alle  
ore 22:25, ringraziando tutti i presenti per l’attiva partecipazione. 
 
 

A.S.D. Gruppo Podistico Gorgonzola 88 

                                                       Il segretario Aurelio Maffìa …......…......………..……….…......……... 

                                                       Il presidente Pierangelo Gargantini .....………...………..……............. 
 


